

В Нижнем Приангарье из зоны затопления ГЭС перенесли исторический памятник

7 февраля 2014 11:48

15

[Проект развития Нижнего Приангарья](#)



Братская могила организаторов партизанского движения в Кежемском районе обрела новое место, сохранив исторический облик. Памятник перенесли из [села Кежма](#), попавшего в зону затопления водохранилища Богучанской ГЭС, в город Кодинск, где его отреставрировали и установили на Покровском кладбище.

Это единственный объект культурного наследия краевого значения на территории Кежемского района. В братской могиле захоронены трое политссыльных Кежемской волости, убитых карательным отрядом белогвардейцев в мае 1919 года. Позже на могиле был установлен деревянный обелиск. В 1967 году его заменили 4-метровой бетонной стелой, изготовленной по проекту красноярского скульптора Виталия Левашова. Она представляла собой параллелепипед с барельефом

партизан и текстом: «Бессмертен тот, кто жизнь свою отдал за счастье сыновей, за счастье внуков».

«Мы бережно перевезли этот памятник истории в Козьмодемьянск в 2012 году. Вышло довольно символично: как и в XX веке, так и сегодня он находится в столице Кежемского района», — отметил руководитель Дирекции, ответственной за подготовку ложа водохранилища Александр Шишкин.

За это время дирекция согласовала с краевым министерством культуры новое место размещения памятника и через конкурс отобрала подрядчика для его реконструкции и реставрации. В итоге объект сохранил все первоначальные параметры и изображения. Весной этого года вокруг памятника выложат брусчатку и установят забор. Как пояснили в отделе культуры районной администрации, с 1980 года объект находится под охраной министерства культуры РСФСР, теперь ответственность за памятник будет нести администрация Козьмодемьянска.

«Для истории нашего района это крупное событие, — рассказал глава Кежемского района [Павел Безматерных](#). — В Кежме за мемориалом ухаживали, а в дни советских праздников, таких как День труда, День народного единства, возлагали к нему цветы. Половина жителей Кежмы сегодня живут в Козьмодемьянске, поэтому я думаю, что традиция продолжится».

Фото: krskstate.ru



ЗА СЛУЖБУ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ

ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ
ПОСЛАВНЫМЪ ПОСЛАВНЫМЪ И ПОСЛАВНЫМЪ



— БЕЗМЕРНО ТОЖ,
ИТО ЖИЗНЬ СВОЮ ДАЛА
ЗА СЧАСТЬЕ СЫНОВЕЙ
ЗА СЧАСТЬЕ ВКУДОВ



— БЕССМЕРТЕН ТОТ,
КТО ЖИЗНЬ СВОЮ ОТДАЛ
ЗА СЧАСТЬЕ СЫНОВЕЙ
ЗА СЧАСТЬЕ ВНУКОВ





В Нижнем Приангарье из зоны затопления ГЭС перенесли исторический памятник
7 из 7

0

0